

# 联合文告

2026 年 1 月 28 日

## 零废物大宝森节

槟岛市议会、槟城消费人协会与马来西亚兴都教公会（Hindu Sangam）槟州分呼吁各庙宇理事会、信徒、观众、游客和慈善组织，将本年度大宝森节变成零废物、没有食物浪费，没有塑料和没有垃圾的节日。

大宝森节是圣洁和有纪律的节日。这种价值观必须反映在对待残余食物、资源和环境之上。因此所有信徒应该减少食物浪费，避免丢垃圾，不用一次性塑料，以迎合今年一月份进行的国际零废物月的精神。

慈善组织和自愿团体在大宝森节捐献的食物和饮料，每年都造成大量垃圾。各组织应该减少食物分量，限定每人只给一份，避免浪费。

信徒应该根据个人需要适量领取食物，浪费他人捐献的食物并不是好习惯。

为了支持零废物月，信徒必须用替代物品取代一次性塑料用品，如香蕉叶、不锈钢杯子等。

塑料污染令人担忧。它需要很长的时间分解，对环境造成负担，并且会阻塞沟渠和下水道。公众也需要避免乱丢盛装饮食的塑料杯子、罐子或瓶子，让这个节日更加干净卫生。

信徒须将所有垃圾和废物放进垃圾桶，父母和长辈要教导孩子正确处理废物的方法，培养环保责任。

大马民众必须注意，政府已经实行更严厉的反丢垃圾法规。在新的固体废料与公共清洁管理法令之下，第一次犯规者可罚款 2000 令吉与进行 12 小时社会工作。

俗话说，"清洁孕育财富"通过减少浪费和尊重环境，我们可以确保下一代拥有更清洁，更安全，更可持续的未来。

拿督拉詹德兰 (Dato Ir. Rajendran P. Anthony)  
槟岛市长

**NV 苏巴劳 (N.V. Subbarow)**  
槟城消费人协会教育主任

**A 达尔曼 (A.Tharman )**  
马来西亚兴都教公会（**Hindu Sangam**）槟州分主席